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                  ATA DA OCTAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 
Aos vinte e nove dias (29) do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), as (20 horas) no prédio cedido para a Câmara 
de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e 
Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos 
Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho, da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressista. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: : OFICIO CIRCULAR Nº 001/2019- CONVIDA 
PARA PARTICIPAR DO MULTIRAO SOLIDARIO QUE ACONTECERA MA ESCOLA PADRE ARLINDO NO DIA 03 DE MAIO DO 
CORRENTE ANO. OFICIO Nº 04/2019 CIVIT SÃO JOSÉ, CONVIDA PARA O BAILE DA TERCEIRA IDADE DIA 19 DE MAIO ÀS 14 
HORAS NO GINASIO DE ESPORTES DE AMARAL FERRADOR. OFICIO Nº 041/2019- GAB- QUE INDICA ESSA CASA LEGISLATIVA, A 
VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS, COMO LIDER DO GOVERNO. PARTIDO DEMOCRATICO TRABALHISTA- O LIDER E 
VICE LIDER DO GOVERNO, LIDER- ARIMAR NUNES DE FREITAS, VICE- LIDER SUERRER DE ABREU COELHO. PROJETO DE LEI Nº. 
028/2019. – ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 85.411,21 (OITENTA E CINCO MIL QUATROCENTOS E ONZE REAIS, VINTE 
E UM CENTAVOS). PROJETO DE LEI Nº. 029/2019. –SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 661.288,12 (SEISCENTOS E SESSENTA 
E UM MIL DUZENTOS E OITENTA E OITO REAIS, DOZE CENTAVOS). PROJETO DE LEI Nº. 030/2019. – ABRE CREDITO ESPECIAL 
NO VALOR DE R$ 40.484,64 (QUARENTA MIL QUATROCENTOS E OITENTA E QUATRO REAIS, SESSENTA E QUATRO CENTAVOS). 
PROJETO DE LEI Nº. 031/2019. – ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 97.186,07 (NOVENTA E SETE MIL CENTO E OITENTA 
E SEIS REAIS, SETE CENTAVOS). REINTERA PEDIDO DE INFORMAÇÃO - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do Progressista, vem através deste solicitar informações:- Cópia do convênio da Sociedade Hospitalar São 
José com o município de Cristal para a contratação de funcionários; ACRESCENTA AO PEDIDO DE INFORMAÇÃO:- CERTIDÃO 
NEGATIVA-ALVARÁ SANITÁRIO-CONTABILIDADE DO ANO DE 2018-CÓPIA DO CONVÊNIO COM A PREFEITURA DE CRISTAL. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do MDB, vem através deste solicitar ao Executivo 
Municipal a seguinte informação: cópia do contrato entre o Poder Executivo Municipal e a empresa ganhadora do certame 
licitatório para os serviços prestados para a construção do ginásio de esportes da Escola Colônia Santo Antonio. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho da bancada do 
PDT, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: Cópia da inscrição estadual e da apólice de 
seguro do veículo da empresa citada: 1.Empresa Expresso Bom Será.PROPOSIÇÃO - O Vereador que esta subscreve, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que transmita ao vivo e via internet às licitações do Poder Executivo 
Municipal. ORDEM DO DIA - PROJETO DE LEI Nº. 026/2019. – Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, de 01(um) professor para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. PROJETO DE 
LEI Nº. 029/2019. – SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 661.288,12 (SEISCENTOS E SESSENTA E UM MIL DUZENTOS E 
OITENTA E OITO REAIS, DOZE CENTAVOS). PROJETO DE LEI Nº. 030/2019. – ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
40.484,64 (QUARENTA MIL QUATROCENTOS E OITENTA E QUATRO REAIS, SESSENTA E QUATRO CENTAVOS). PROJETO DE LEI 
Nº. 031/2019. – ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 97.186,07 (NOVENTA E SETE MIL CENTO E OITENTA E SEIS REAIS, 
SETE CENTAVOS). REINTERA PEDIDO DE INFORMAÇÃO - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da 
bancada do Progressista, vem através deste solicitar informações:- Cópia do convênio da Sociedade Hospitalar São José com o 
município de Cristal para a contratação de funcionários; ACRESCENTA AO PEDIDO DE INFORMAÇÃO:- CERTIDÃO NEGATIVA-
ALVARÁ SANITÁRIO-CONTABILIDADE DO ANO DE 2018-CÓPIA DO CONVÊNIO COM A PREFEITURA DE CRISTAL. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do MDB, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal a 
seguinte informação: cópia do contrato entre o Poder Executivo Municipal e a empresa ganhadora do certame licitatório para 
os serviços prestados para a construção do ginásio de esportes da Escola Colônia Santo Antonio. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os 
Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho da bancada do PDT, vem através 
deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: Cópia da inscrição estadual e da apólice de seguro do veículo 
da empresa citada: 1.Empresa Expresso Bom Será. PROPOSIÇÃO - O Vereador que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal que transmita ao vivo e via internet às licitações do Poder Executivo Municipal. 
APROVADOS POR UNANIMIDADE – GRANDE EXPEDIENTE – VEREADOR ARMAR NUNES DE FREITAS- Cumprimenta todos os 
presentes. Parabeniza o terceiro ano, turma 33 pela realização do torneio no ultimo final de semana. Fala que falaram muito 
em seu nome na ultima sessão, ressalta que faz os pedidos e sempre vai cobrar, na mesma agradece todos os pedidos que e é 
atendido, fala que defende o que esta muito melhor que administração passada, fala que vai continuar cobrando o que 
precisar cobrar e defender o que tiver que defender. Fala que não vai se acomodar, e ressalta que é preciso trabalhar para a 
comunidade, agricultores, estradas, fala que é preciso trabalhar para atender cada vez mais a população. Fala que o vereador 
Marcio na sessão anterior falou em seu nome, porem ressalta que não vai fazer a mesma coisa que o colega vereador Marcio 
fez na administração passada, onde o mesmo se acomodou e sempre defendia seu prefeito mesmo a administração sendo uma 
vergonha, fala que as estradas era uma buraqueira, água não existia e faltava água todos os dias nas comunidades, as entradas 
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das propriedades, os agricultores não conseguiam chegar, fala que os agricultores tinham que tirar seu fumo de carroça. 
Ressalta que o vereador não cobrava porque o prefeito era do seu lado, fala que ele não é assim e sempre vai cobrar mais, pois 
querem que o prefeito trabalhe mais, os secretários trabalhem mais, pois fala que o povo merece. Fala que os vereadores 
estão ganhando seus salários, o prefeito é do PDT e o mesmo ajudou a colocar e fala que não é porque é PDT que vai se calar e 
achar que esta tudo 100%.  Fala que como vereadores devem pensar no povo e não somente neles mesmos, fala que o prefeito 
independente do lado deve e precisar trabalhar. Fala que cobra sempre do seu prefeito e ressalta que ainda tem muitas coisas 
para melhorar, porem não se pode comparar com o que acontecia na administração anterior. Fala que o povo mostrou nas 
urnas a administração passada com a diferença de 691 votos. Fala que não é dono da verdade e quem vai mostrar é o povo, 
fala que não vai se acomodar e vai trabalhar porque quer ganhar eleição. Fala que se ganhar a próximas eleições é porque o 
prefeito é porque o prefeito e secretários fizeram um bom trabalho. Fala que falou sobre a bagunça na área da saúde e ressalta 
que precisam de um secretario de saúde e fala ainda que já tem um nome para secretário da mesma. Fala do transporte 
escolar e ressalta que é preciso melhorias, porem fala que na administração anterior teve um tempo que nem mesmo 
transporte escolar tinha e ressalta que tal fato aconteceu por vários dias. Fala que quando o vereador Marcio fala que é preciso 
tomar cuidado para que o nosso município não seja entregue para Encruzilhada o mesmo rebate dizendo que é so entregar 
para administração passada que tal fato acontece. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR JOAO CARLOS COELHO 
MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Parabeniza Giordano pela presidência do sindicato e ressalta que tal fato se da 
pelo seu trabalho. Fala ao líder do governo que leve até a pasta competente a ligação de água na comunidade da goiaba na 
propriedade do senhor Lauro e senhor Cleomar Vasconcellos da Gama, ressalta que estão necessitando com urgência. 
Pergunta ao líder do governo, o porquê  faz mais ou menos 4 meses que tem um trator parado na vila diamantina, ressalta que 
enquanto o mesmo esta parado, os agricultores estão precisando, pedi providencia. Pedi que arrume a luz do poste da dona 
Ledi e o senhor Edon, na Rua da EMATER, pois a rua esta totalmente no escuro e pedi que leve ate a pasta competente. Fala 
sobre a marcha dos vereadores o qual o mesmo esteve presente juntamente com seus colegas vereadores, onde realizaram os 
pedidos de emendas junto aos deputados e senadores, fala que reforçaram também os pedidos já feitos na marcha dos 
Prefeitos, fala também que tanto o prefeito quanto os vereadores continuam pressionado o governo para que não fiquem com 
70% do arrecadado e os municípios apenas com 30%. Fala que essa é a luta do pacto federativo, para que aumente os recursos 
para os municípios e que também recebe os recursos que estão atrasados. Fala que foi levada também aos deputados e 
senadores a Moção de repudio a PEC da reforma da previdência para que a mesma não fosse aprovada na sua integra. Frisar 
também a reunião da bancada gaucha, onde estavam todos os deputados federais e senadores do RS, também estavam 
presentes o secretario estadual de transportes, onde foi tratado para o próximo à bancada gaucha destinar recursos para os 
municípios sem asfalto. Fala que hoje ainda existem 53 municípios no estado sem asfalto, porem desses 53 25 estão com 
alguns quilômetros em construção e ressalta que por esse fato vão estar na frente do município de Amaral Ferrador. Fala que 
tem esperança com entrada da bancada gaúcha no governo federal assim tendo mais recursos.   Pediram também que desse o 
desconto de 30% de energia  para os agricultores para que assim incentive o cultivo de tabaco. Ressalta que tais informações e 
pedidos de emenda é uma forma de prestação de contas de sua viagem a Brasília. Fala que esta otimista com relação aos 
pedidos feitos em Brasília. Fala que a câmara vem fazendo seu trabalho e ressalta que hoje não foi diferente fala que hoje foi 
votado nessa casa, projetos de aberturas de credito e suplementação para o executivo, ressalta que foram quase 900 mil e fala 
que se as coisas não estão sendo feitas não é culpa dos vereadores, fala que até  hoje não foi votado contra suplementação ou 
abertura de credito, fala ainda que nunca foi travado o prefeito de fazer seu trabalho. Fala do hospital com relação a sua 
interdição, ressalta que o que foi lido por ele não foi escrito pelo mesmo e sim estava publicado no diário oficial. Ressalta que 
houve uma interdição da vigilância sanitária e tal fato estava publicado no diário oficial da união, fala que não quer que isso 
aconteça pela importância do hospital para todos. Fala que quem quiser tirar suas duvidas com relação a essa informação, 
acesse DIARIO OFICIAL DA UNIAO.  Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR GILNEI OVICKI- Cumprimenta todos os 
presentes.  Fala que escutou do seu colega vereador Arimar que falou que esta tudo bom nessa administração, fala que para os 
lados da colônia tem estradas que até o dia de hoje não passou patrola, fala que água ainda não foi visto um metro de cano 
colocado por esse prefeito, ressalta que acha que estão trabalhando só para a coxilha e fala que para a colônia esta tudo 
atirado, fala que abrigo também não viu nenhum, roçada também não. Finaliza. VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO- 
Cumprimenta todos os presentes.  Fala que não vai sair em defesa da administração e sim em defesa de seu colega vereador 
Arimar, fala que seu colega não quis dizer que esta tudo bem na administração fala que ele quis dizer que existe muita coisa 
errada e que precisa sim de muitas coisas, porem fala que administração passada não tem méritos nenhum para falar da 
administração atual. Fala que não esta defendendo o prefeito Nato e nem dando a volta no que falou, fala que existem muitas 
coisas erradas e a serem feitas nas comunidades, porem fala novamente que na administração passada foi uma vergonha, fala 
aos colegas que não podemos pensar em siglas partidárias e sim pensar na população, fala que todos devem concordar quando 
as coisas estiverem erradas, sem defender siglas. Fala que seu colega Arimar não veio nessa casa defender siglas e sim veio 
falar as verdades das coisas que estão erradas.  Fala que como colegas dessa casa devem parar de criticas uns aos outros, 
devem parar de destorcer o que falam, pedi para trabalharem juntos. Parabeniza a turma 33 da escola JP pela organização do 
torneio de futsal do ultimo final de semana. Na mesma se coloca a disposição e Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- Cumprimenta todos os presentes.  Parabeniza Giordano pela reeleição do SIMA e também o 
trabalho desenvolvido e que vem desenvolvendo a frente do SIMA. Agradece a todas as felicitações que recebeu pela 
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passagem do seu aniversario. Fala que diariamente pensa no município e fala que o que lhe preocupa é a falta de recursos, fala 
que o que mais lhe preocupa é a falta de recursos, fala que com a falta de recursos dificilmente se consegue fazer alguma coisa 
para o municipio, fala que existem vários lugares que não as patrolados nem roçados e muitos lugares que as maquinas não 
passam, porem o que lhe deixa mais preocupado, é quem esta no poder não se preocupar com as coisas que não são feitas 
para o município, mas sim quem esta no poder, esta preocupado com a próxima eleição, em ganhar a próxima eleição, fala que 
deveriam estar preocupados em receber recursos para poder administrar o município em todas as áreas que estão 
necessitadas saúde , meio ambiente dentre outras, fala que os colegas foram a Brasília e visitaram todos os deputados e 
senadores que puderam, fala que quando presidente optou em não ir a Brasília para ir a Maringá no Paraná em busca de 
documentos,  para tentar solucionar o problema para as pessoas que prestaram o concurso , fala que na época a prioridade era 
essa,pedi que deixem a eleição para hora da eleição e fala que devem tentar achar  a melhor solução para o município sem 
pensar em bandeira,  fala que o que quer, é ajudar a comunidade, fala e pergunta a quanto tempo a comunidade da colônia 
vem pedindo os redutores de velocidade na frente da escola? Pergunta se não fazem porque foi o Vereador da oposição quem 
pediu? Fala que todos devem estar juntos para solucionar os problemas, independente da onde veio a ideia, fala  que o 
problema de Amaral é se pensar muito em política, fala que diariamente se pensa em política e somente a cada três meses se 
pensa em projetos, fala que ouviu no programa da prefeitura quando o prefeito falou que faltou projetos para virem recursos, 
ressalta e fala ao prefeito  que a  primeira coisa  se faz quando assume, é projetar, fala que quando foi presidente da camara a 
primeira coisa que fez foi planejar e projetar o que iria fazer, fala que projetou reformar a camara,  fala que se entrar para 
dentro de uma prefeitura e somente pensar em ganhar a próxima eleição,  nada vai se resolver nesse município, fala tal fato 
independente da sigla partidária que entrar para dentro da prefeitura, fala que devem entrar para projetar um futuro melhor 
para não continuar do jeito que esta, finaliza com uma boa noite a todos .VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS- 
Cumprimenta todos os presentes.  Direciona-se ao vereador Arimar e fala que escutando os discursos parece que tudo sempre 
foi certo e correto e ressalta que parece que tudo nessa administração tem que ser resolvido em 4 anos. Parabeniza a turma 33 
pelo belo torneio que foi feito no final de semana, e a todos os participantes do mesmo. Parabeniza o secretário Chiquinho que 
faz os reparos e melhorias nas águas do município, fala das quadras que não foram feitas anteriormente e que para amenizar o 
que não foi feito fecharam até a escola no rincão, fala que a comunidade da colônia que teve sorte em não fecharem a escola, 
ressalta esses fechamentos das escolas para amenizar o trabalho não feito de quadra. Fala que na sua comunidade aconteceu 
isso, fala quanto a pontes estradas e bueiros fala que esta tudo sendo feito aos poucos, ressalta que estão fazendo e não 
somente de 4 em 4 anos que se passa as maquinas nas estradas. Fala que as coisas tem acontecer, fala que estão nessa casa 
para fiscalizar e cobrar e fala ainda que pior é aqueles que tapavam o sol com a peneira e tão pouco sabiam o que se faziam, 
fala que anteriormente no rincão era pouca maquina tanto na estrada quanto na agricultura. Fala que antes tinha tratores 
parados por falta de pneu e ressalta que hoje isso não acontece e os tratores estão trabalhando. Fala que só falam em recursos 
e ressalta que é só economizar diárias, fala que foi economizando que a administração atual conseguiu comprar uma nova 
ambulância que esta para chegar e ressalta que o povo precisa. Fala com relação aos vazamentos de água e ressalta que é bom 
que esta vazando, porque antes era só pipa. Parabeniza o prefeito pelo o premio destaque, onde o mesmo ficou entre os 100 
melhores do estado. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta 
todos os presentes. Fala em nome do MDB e leva suas condolências a família do Senhor Verôca. Parabeniza Senhor Jair Arena 
pela realização da vaca mecânica realizada no final de semana.  Parabeniza todos os pais e crianças e diretoria da Igreja, pela 
Primeira Eucaristia realizada na localidade da coxilha. Fala com relação às citações dos nomes colegas vereadores nessa casa e 
ressalta que na reunião anterior   falou em seu nome( Arimar) porem o nobre colega já não estava na reunião, porem ainda fala 
que foram falados assuntos colocados pelo próprio Vereador Arimar, que vinha falando já a duas segundas feiras dizendo que a 
atual administração era uma vergonha, ressalta que essas palavras são do vereador Arimar, palavras essas que estão em ata 
assinadas e aprovadas por todos os vereadores, ressalta ainda que essa ata é publica e pode ser retirado textos e falado por 
qualquer um dos vereadores dessa casa. Fala que a função do poder legislativo tem a função de debater junto ao que se é 
falado, fala que essa casa não é jogo de futebol onde possa haver brigas porque um falou do outro, ou um questionou o outro, 
fala que nessa casa as ideias são para serem afrontadas, fala que hoje os vereadores do PDT estão se empenhando em 
relembrar as administrações do MDB, falando das quadras que não foram concluídas, das escolas foram fechadas, falando 
sobre tais assuntos pergunta se a administração atual já reabriu alguma escola? Pergunta Vereadora Lenara se a mesma como 
situação já reabriu a escola Felico do Rincão dos Vargas? Ressalta que hoje não esta mais na administração o MDB e fala que se 
foi triste e doloroso o fechamento das escolas o porquê não reabrem? Fala que a administração atual já esta no terceiro ano de 
mandato e nada foi feito nas escolas do município, fala que o que tem sido feito nas escolas e feito com seus recursos, verbas 
que provem de festas realizadas pelo CPM nas escolas. Fala que no governo anterior foram deixadas na escola Jurema três 
salas de aulas e banheiros, pergunta qual a obra do governo atual? Responde que não tem obra nenhuma e ressalta que essa é 
a comparação. Fala que entende que o PDT não vai esquecer-se do MDB, pois o mesmo tem três mandatos nesse município, e 
ressalta que esta nessa casa para fazer as comparações e pergunta: quais as melhorias que foram feitas nesses três anos de 
mandato em todos os setores? Fala do transporte universitário (parabeniza o prefeito por ter cumprido essa promessa), porem 
ressalta que o projeto para tal transporte foi feito na administração passada, que depois foi falado que resgataram o projeto, 
pedi para resgatem o projeto da quadra da colônia para não perderem o dinheiro, fala sobre a agua e ressalta que somente da 
chuva, pois na localidade da coxilha faltou a semana passada toda, fala que no rincão dos Freitas no capoeirão e o pessoal da 
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esquina clamam por agua toda a semana.  Fala que a estrada da coxilha a Amaral cheias de buracos e ressalta que estão assim 
em todos os lugares.  Fala dos redutores de velocidade da vila coxilha também não foram feitos. Fala no mandato passado 
como líder de governo desafiou o seu prefeito a falar com todos os professores sobre o não pagamento do piso salarial, e falou 
que se o seu prefeito não se reunisse com eles o vereador na próxima segunda não seria mais líder do governo.  Fala que hoje a 
município esta indo para o terceiro ano de um rombo nos cofre públicos que cada vez aumenta mais, fala que quando a 
cobranças chegarem vai da gente correndo para todo lado, tendo que acabar com alugueis, CCs e também tendo que diminuir 
secretarias, mesmo tendo uma fila de promessas por secretarias e cargos. Fala que foram 12 anos de administração e ressalta 
que tiveram falhas sim, porem fala que nunca se prometeu tanto como nessa administração (para se ter essa diferença de 691 
votos).  Fala que os colegas vereadores estão nessa casa para defender o seu governo e fazer criticas aos anteriores e tentar 
mostram que estão certos, ressalta que não vai encruzar os braços dizendo que estão certos tendo a suas próprias convicções. 
Fala que Amaral Ferrador tinha uma invernada com professor gratuito para atender as crianças e jovens do município, hoje não 
tem mais. Parabeniza a igreja católica que esta formando um grupo de danças para assim pode contemplar os jovens e 
adolescentes da cidade. Fala que tanto ele quanto o vereador Neco falam e retratam para a comunidade vejam o que 
realmente esta acontecendo, fala sobre a saúde e relata um fato que ocorreu, onde foi pedida uma ambulância para locomover 
uma senhora de idade na comunidade doo rincão dos Freitas, fala que fizeram a locomoção porem de carro onde tiveram 
dificuldade de colocar a senhora dentro do carro, fala que a mesma teve que ser carrega por quatro pessoas em um lençol, 
relatos do filho. Ressalta que sabendo de tal fato, não pode dizer que a saúde esta bem assim como falam os colegas da 
situação.  Fala semana do município e faz uma comparação; na administração anterior era falado pelo vereador Nato então 
prefeito que era uma vergonha a semana do município e criticava o fato de ser 4 dias de festa, fala que hoje o  então prefeito 
faz a mesma coisa. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR PAULO SILVA- Cumprimenta todos os presentes.  Fala que 
estamos passando por um grave crise no País com relação a reforma da presidência, fala que olhando para os jovens e também 
os agricultores que estão por se aposentar e fala que estão perdendo seus direitos adquiridos a mais de 50 anos, fala que isso 
sim é que dói. Fala  que tiveram a coragem de lutar junto  com mais de 30 mil pessoas  na cidade de Santa Rosa para que a 
reforma não fosse mexido com a aposentaria dos agricultores, ressalta que só quem trabalha na lavoura de sol a sol sabe da 
dificuldade. Fala que com sua ida a Brasília ficou feliz e esperançoso, fala que tem orgulho da bancada gaúcha no governo 
federal, fala que foram bem recebidos pelos senadores da republica. Fala que os senadores falaram que irão contemplar 
Amaral ferrador, fala que o que mais o deixou feliz foi saber que todos os deputados são contra a reforma da previdência em 
sua integra, são contra mexer nos direitos dos agricultores. Fala da importância de se mobilizar para com os agricultores, já que 
são os mesmos que vos pagam.  Fala que visitou deputado Afonso Motta, Marlon Santos e ficou muito esperançoso com tais 
pedidos que foram feitos aos deputados, fala que foram 3 mil vereadores que participaram da marcha em prol do 
municipalismo e ressalta que tiveram êxito e fala que se deus quiser esse município vai ser contemplado. Fala de sua felicidade 
na união dos partidos em prol do município e ressalta que tudo esta uma catástrofe nos cofres da nossa prefeitura em dividas. 
Fala que as dividas chegam a mais de 1 milhão. Fala da área da saúde e ressalta a falta de atendimento com as pessoas e fala 
de uma senhora que esta a espera de um carro a mais de um mês para fazer quimioterapia, pedi providencia. Ressalta que se 
não tomarem providencia vai pedir para que procurem a policia e o ministério publica para que tomem as medidas cabíveis. 
Fala que teve uma reunião na colônia e não havia um PDT participando, fala que levaram anos para ganhar a eleição e agora o 
que veem uma bagunça partidariamente.  Faz mais de um ano que os PDTs, Almerindo, Edon dentre outros, não recebem um 
cascalho em sua propriedade, fala que o prefeito deve fazer para todos, porem fala que para os companheiros não estão 
fazendo suas entradas, estradas e bueiros, fala que vai lutar sempre pelos companheiros e ressalta que não tira uma vírgula do 
já falou nessa casa, fala que vai ter uma reunião com o partido em Porto alegre e lá vai mostrar tudo que esta acontecendo 
dentro do partido, como o braço direito do Prefeito aliciando pessoas do PDT, para se filiar em outro partido, uma vergonha. 
Fala dos óbitos que vem acontecendo em Amaral ferrador com frequência, fala que antes se tinha a prevenção da saúde com 
ônibus em todas as localidades e hoje não se tem prevenção, pedi ao prefeito que revise o convenio de encruzilha com Hospital 
e veja essa divida do hospital de Camaquã, para que assim o município volte a ser atendido em Camaquã, fala que em 
Camaquã hoje tem todo tipo de especialidade na saúde, fala que todos nos erramos, pedi providencia. Fala que tem pessoas no 
hospital a mais de 6 meses no hospital  e que foram maltratadas por alguém do executivo, fala que tal fato é inadmissível pois 
as pessoas que trabalham no hospital são guerreiras e atendem as pessoas com todo o carinho. Fala que esta muito feliz pelo 
pessoal da colônia estar presentes na sessão e ressalta a importância de as pessoas participarem, pedi providencias nas 
estradas da colônia e as entradas dos agricultores.  Fala ao secretario de transportes que a Tatiane do morro agudo e o senhor 
Sergio do morro agudo não conseguem tirar seu fumo e os transportes não entrar em suas propriedades, pedi providencias. 
Ressalta que os agricultores devem ser atendidos em primeiro lugar. Pedi providencias ao executivo para que se coloquem as 
placas nas divisas entre os municípios.  Agradece a todas as pessoas que o acompanha nas redes sociais pelo trabalho 
realizado, fala que conseguiram trazer novamente os ônibus com horários direto para Porto Alegre, fala que a partir de sexta 
feira os ônibus voltarão normalmente para Porto Alegre. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA. Cumprimenta todos os presentes, Começa falando do assunto que o vereador Marcio comentou sobre 
uma senhora que necessitou de uma ambulância e foi um carro. Fala que essa senhora é a dona Creni, viúva, esposa do seu 
Darci do Rincão dos Freitas, fala que deveria ter ido uma ambulância e não um carro, pois eles necessitavam da ambulância. 
Fala que pior que isso era eles ligando e dizendo que a ambulância estava indo, e nunca chegou. A ambulância nem se 
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encontrava no município. Fala que essa senhora é mãe da dona Claudeni, dona Clesi, e do Ademar, Cita essas três pessoas, pois 
sempre foram PDT de origem e disso nada serve para eles repensarem um pedido, fala que o negocio é empurrar com a barriga 
e dizer que este indo, fala que isso ira ficar bem vivo dentro da memória de cada um, essa cena terrível, que passaram com a 
mãe deles enrolada em um lençol e as pessoas pegando nos cantos para colocar em um carro, fala que uma atitude como essa 
é inadmissível dentro de uma administração e que na primeira ligação já tivessem dito que não havia ambulância. Fala que 
saúde em Amaral Ferrador é de ficar perplexo com algumas coisas que vê referente à Amaral. Fala sobre o ônibus da saúde que 
atendia o Rincão dos Freitas aonde a mesma necessitou de um atendimento assim como tantos outros, ressalta que lá havia 
um ônibus que levava remédios, doutor, enfermeira. Pergunta se sabem o que foi feito com o ônibus? Fala que o levaram para 
o horto, tiraram o motor e colocaram em uma patrola, porque a prioridade nessa administração é patrola e não saúde. Fala 
que hoje temos apenas uma patrola dentro do município, trabalhando e quando estava falando serviços para Camaquã, Cristal 
e queriam fazer as estradas de Encruzilhada também, Diz que falavam quando as patrolas estragarem, Camaquã nem Cristal 
iriam mandar arrumar as mesmas e hoje esta ai, uma patrola apenas funcionando dentro do município, e os tratores com a 
lamina na estrada que eram criticados em outras administrações, hoje v0ltaram as estradas em uma operação tapa buraco até 
que venha uma solução da patrola que já tem vários valores, comentados, que já foram gastos com essa patrola que já foi 
arrumada varias vezes, fala que precisa rever essa questão de arrumar, pagar e ter que arruma de novo, fala que isso cabe uma 
investigação, pois o dinheiro publico precisa ser bem observado, fala que quem tem que fiscalizar e observar são eles próprios, 
fala que não podem omitir coisas que estão bem a frente e que estão nessa posição para ir atrás e ver o que esta acontecendo. 
Fala que no Rincão dos Freitas houve uma infelicidade muito grande por parte do senhor prefeito, como é de costume ir para 
Radio falar o que não sabe, muitas vezes. Fala que sem querer e sem ver o Joca, que estava trabalhando com uma grade presa 
em seu trator, acabou cortando um cano de água, e o prefeito foi para a radio dizer que foi por maldade, para criticar, pois 
tudo que acontece no município a admiração sai de vitima e por isso aquela localidade não tinha água, fala que não tinha era 
carro para ir lá e emendar o cano, depois mais tarde acabou indo um funcionário de boa vontade arrumar o cano, mas no seu 
próprio carro porque  o carro da administração que devia ter ido não foi. E o Joca jamais faria uma coisa dessas por gosto, para 
criticar essa linda administração como o prefeito acha que é, e fica falando besteira no ar, fala para o prefeito: quando não 
tiver nada para falar, fique quieto, mas não acuse pessoas honestas, honradas, pessoas serias que vivem trabalhando dentro do 
município que para pagar seus impostos em dia e ajudar o município. Fala que esse tipo de atitude não deve se ter contra 
ninguém. Fala que sua prima Deneci da goiaba pediu que fosse arrumada a estrada deles, que não da para entrar, fala que o 
prefeito e o secretário já prometeram de tomar uma providência e até hoje nada, assim também como pediu que levantasse 
assunto do calcário, que já esta passando da época de colocar o calcário nas lavouras, pede que seja dada uma atenção a essas 
pessoas a qual estão sendo citadas. Fala que dizer a comunidade que precisam prestar conta daquilo que é feito, aqui já 
mencionado pelo presidente da casa, pelo vereador Marcio sobre a viagem que fizeram a Brasília ao qual tinham a marcha dos 
vereadores, fala que não ficaram apenas concentrados nos assuntos da marcha, assim como tiveram um tempo fora do horário 
do congresso em que estavam participando, fala que foram ate os gabinetes dos nossos deputados e senadores, Acredita que 
fizeram uma viagem muito produtiva para Amaral Ferrador porque todos os gabinetes que protocolaram e solicitaram pedidos 
de emendas parlamentares, todos eles foram prometido algo em valor para Amaral Ferrador, fala que precisam ir até os 
deputados, precisam cobra-los pois elegeram eles e precisam ir atrás, assim como o eleitor que os elege, quando precisam vão 
e batem na porta de suas casas para solicitar algo, com os deputados e senadores não é diferente. Fala que se não irem atrás 
protocolar documentas solicitando algo para o município, não iram trazes só de bonzinhos, quando o prefeito estava na 
estrada juntando pedras e capinando, fala que disse muitas vezes na casa que o prefeito não foi eleito para isso, assim como os 
vereadores também não e agora o prefeito começou a entender o processo que ele esta enfrentando, porque já esteve em 
Brasília esta participando de alguns encontros em Porto Alegre e já era para estar fazendo isso a mais tempo, pois ninguém vai 
trazer recursos para Amaral se não irmos atrás buscar, e fala que fizeram isso nessa semana passada, participaram de uma 
reunião na bancada gaúcha onde tratava dos municípios sem asfalto, onde há 25 municípios que iram dar prioridade aos 
trechos menores e a partir dai iram colocar o nosso como prioridade, mas é uma luta difícil a a RS-354, mas se cruzarmos os 
braços e não irmos cobrar dos deputados a luta fica pior ainda porque fica mais difícil. Fala que há muitos municípios querendo 
e nós como também queremos temos que nos manifestar e dizer por que fomos lá, fala que também solicitaram que o FPM 
que seja pago em uma ou duas parcelas, mais 1% que vai ter e isso será dividido entre todos os municípios só que a união quer 
pagar divido em quatro parcelas para os municípios, enquanto estão lutando para que seja pago em uma parcela ou no 
máximo duas vezes, fala que então deixaram também esse pedido aos deputados para que esses recursos venham o mais 
rápido possível para os municípios, fala que levaram a preocupação quanto a reforma da previdência e vieram acreditando que 
para os agricultores não será alterado nada na aposentadoria deles. Fala também que na viagem que fizeram tiveram o 
privilegio de ficar frente a frente como o nosso senador que nos orgulha muito o progressista Rais que ninguém dava nada por 
ele, e começou a campanha e foi crescendo dia a dia com uma política seria e honesta, que tinha realmente uma proposta para 
convencer os gaúchos a votar nele. Falou para os vereadores que tem um propósito de ajudar todos os municípios 
principalmente os municípios pequenos como o nosso Amaral Ferrador. Fala que vieram muito agradecidos e muito contentes 
com tudo que ouviram, com o empenho e o carinho que teriam com Amaral, fala que chamou a atenção quando o senador 
Lasyer Martins conversando consigo e com o vereador João Carlos, e conversando com o mesmo comentou que era pai da 
Camila Martins o qual foram colegas na RBS TV quando trabalharam, fala que ali sentiu uma vontade bem mais ampla por 
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parte dele. Fala que no mesmo instante anotou o nome de Amaral Ferrador, perguntou sobre sua filha e ali sentiu que ele teve 
um carinho mais especial pelo nosso município pelo fato de ter sido colega da Camila, e ali teve convicção que Amaral será 
contemplada pelo senador Lasyer Martins. Oferece seus sentimentos a toda família do seu Antônio que ficou sentindo muita 
saudade dessa querida amiga que sempre foi a Dona Elaine, também aos familiares do Veroca, pede que Deus venha confortar 
cada um dos familiares das famílias relutadas. Finaliza com uma boa noite a todos. MOMENTO DE LIDERES- VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS DA BANCADA DO PDT- Cumprimenta todos os presentes, em resposta ao Vereador Neco: fala que 
não falou que esta tudo bem na coxilha e ressalta que ainda tem que melhorar muita coisa, mas que esta muito melhor, fala 
das roçadas da colônia e ressalta que deve fazer muito tempo que não é roçado, pois na administração passada não existia esse 
tipo de serviço, pois começou agora na administração do PDT e fala que irão fazer, fala do programa da radio e ressalta que tal 
programa sempre teve nas administrações anteriores.  Fala que falar a verdade e mostrar as coisas que hoje estão acontecendo 
que não acontecia antes, não é desculpa, desculpa é esconder o que não foi feito, fala que a população sabe o que acontecia 
antes e não é preciso falar elas enxergam, fala que tem vereador preocupado com a próxima eleição e ressalta que quem vai 
decidir é o povo e fala que o povo julga e da às respostas nas urnas. Fala que vereador Marcio gritou muito e se direcionou a 
ele e a vereadora Lenara e fala que não sabe se o vereador acha que os mesmos tem problema de audição ou se esta querendo 
assustar, fala ao Vereador Marcio que com seus gritos não assusta nem seu filho de três anos e muito menos ele com seus 
gritos dentro dessa casa, ressalta que não adianta gritar, pois não o assusta e nem mesmo ficara calado por tal fato, fala de 
transporte  e  ressalta que falam que o mesmo é mais ruim do que a administração passada. Ressalta que não sabe onde que 
na administração passada o transporte escolar era melhor?  Fala que hoje se tem transporte gratuito para os universitários, 
pergunta se tinha antes? Fala que antes tinha, porém era pago e hoje é de graça. Fala que se tinha na administração passada o 
município tinha convenio com hospital de camaqua, e fala que não se tem mais por falta de pagamento da administração 
passada. Fala que tinhamaos uma UTI móvel, porem fala que também foi vendida pelas administrações anteriores,  fala que 
tínhamos ônibus da saúde ressalta que a administração passada terminou com o mesmo, fala que vai continuar defendendo a 
administração e cobrando o que tiver que ser cobrado.Fala  que muita coisa boa já foi feita e ressalta que ainda tem muitas 
coisas para se fazer e melhorar , fala que vai continuar fazendo seus pedidos e prol dos agricultores e  de todos que precisam 
fazendo seu trabalho. Finaliza com uma boa noite a todos.  JOAO CARLOS COELHO MARTINS – LIDER DA BANCADA DO PSDB- 
Cumprimenta todos os presentes, parabeniza o Giordano pela recondução ao cargo de Presidente bem com sua chapa. 
Parabeniza a turma 33 da escola Jose do Patrocínio pela tornei realizado no dia de ontem. Em nome do poder legislativo 
oferece os sinceros sentimentos e pêsames  a família do Senhor Verôca. Finaliza com uma boa noite a todos. LENARA VARGAS 
DOS SANTOS- LIDER DO GOVERNO- Cumprimenta todos os presentes, fala ao vereador Joao Carlos que levara os pedidos 
feitos pelo mesmo, quanto à água e ao trator que se encontra parado na vila diamantina, a luz do poste na frente da casa da 
dona Ledi, fala que levara as pastas competentes. Ressalta as estradas que estão sendo feitas no morro agudo, ressalta que por 
causa das chuvas não terminaram, mas voltarão para concluir os serviços de roçada patrolamento da mesma, fala que amanha 
concluíram as estradas do tio Nido, também o bueiro do senhor Leonel, fala que a administração também esta trabalhando na 
estrada dos foles onde caiu uma carreta, fala que todos os pedidos feitos nessa casa serão levados para as pastas competentes.  
Avisa todos que sábado é o dia D de vacinação no município. Ressalta que todos os dias estão vacinando nos postos de saúde 
normalmente, porem este sábado será o dia D, em resposta a pergunta do Vereador Rafael, fala que as inscrições do conselho 
tutelar abriram dia 10 de abril e se encerram dia 08 de maio. Avisa que dia 09 de maio nas dependências da prefeitura junto à 
secretária de assistência social, estará o cartório eleitoral para confecção de títulos novos, transferências e regularização dos 
mesmos, partir das 09 horas da manha. Finaliza agradecendo a todos. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- 
LIDER DO MDB- Cumprimenta todos os presentes. Cumprimenta o Giordano pela reintegração a presidência do SIMA, bem 
como todos os componentes que hoje fazem parte da diretoria. Fala da falta de incentivo da prefeitura para com os 
funcionários da área da saúde, fala que teve um evento na cidade do Cristal, onde se reuniram motoristas da costa doce e 
ressalta que senhor Luiz Amair pediu transporte para tal curso e para seus colegas e lhe foi negado, onde o mesmo acabou indo 
por conta própria. Fala que estamos indo para o terceiro ano dessa administração sem nenhum aumento para os funcionários 
que continuam com salários defasados, fala que só o que se faz é uma reposição da inflação do ano anterior. Parabeniza 
Mateus pela passagem do seu aniversario. Retifica sua fala anterior, onde falou que o fechamento das escolas do interior foi no 
mandato progressista, fala que as escolas foram fechadas do mandato passado do MDB, fala que de nada adianta a situação 
ficar falando que as escolas foram fechadas, ressalta que quem tem o poder é a administração atual e os mesmos podem abrir 
as escolas para a comunidade. Fala ao colega vereador e ressalta que não tem intenção assusta-lo e nem mesmo as crianças, 
fala o que tem nessa casa é uma troca de entendimentos de interpretações e defesas que cada um faz da sua maneira, fala que 
por horas tem um discurso mais calmo e por horas mais fortes. Fala que o que quer nessa casa é que situação e oposição 
afrontem suas ideias, para que quem estiver escutando poder fazer suas escolhas ter suas conclusões.  Fala que existia 
programa de radio na administração anterior e que hoje o programa da prefeitura é mostrado somente um lado da moeda, 
ressalta que o papel dessa casa é mostrar os dois lados com duas interpretações, fala que sempre que precisar questionar os 
fatos ocorridos ressalta que o fará. Fala que não deve nada a essa administração e não tem porque se intimidar diante dos 
fatos, pois não tem nenhum cargo nessa municipalidade. Fala que a situação fala do transporte escolar e ressalta que de nada 
adianta falarem, pois os transportes que existem hoje na prefeitura são os da administração passada e a administração atual 
não acrescentou nada, ressalta que não adianta falar que o transporte era pior na administração passada ressalta que são os 
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mesmos. Faz um alerta e fala que tem um carro gol carregando crianças e acima do numero de alunos permitidos, e fala que 
com certeza não tem cinto de segurança para cada um, fala que é com essa troca de ideias que essa casa se fortalece e 
enriquece, fala que quando a situação faz a defesa do prefeito e a oposição parabeniza quando é preciso e cobram quando esta 
errada e que pode causar um dano maior para as pessoas.  Pedi ao presidente que convoque os funcionários do PIM e também 
convocar a comissão de licitação da prefeitura, para que a os mesmos expliquem de que forma foi conduzida a licitação do 
transporte escolar desse ano de 2019. Faz um chamamento a comunidade geral e fala que o edital do processo seletivo 
encontra-se aberto, ressalta que abriu hoje segunda e se encerra amanha na terça- Feira. Finaliza com uma boa noite a todos. 
RONIVAN FONTOURA BRAGA- LIDER DO PROGRESSISTA. Cumprimenta todos os presentes. Parabeniza o vereador Marcio pela 
sua retificação com relação ao fechamento das escolas, parabeniza colega vereadora Lenara e ressalta que a mesma entendeu 
qual a função do líder de governo. Fala ao líder do governo que a Dona Ângela na coxilha mandou mensagem estão sem água, 
fala que a situação da água continua se agravando, fala que Alessandro do rincão dos Vargas filho da dona Vera pedi que seja 
feito patrolamento, roçada e cascalhamento, pois estrada encontra-se em péssimas condições trafegabilidade. Parabeniza a 
capela nossa senhora da coxilha pelo belo almoço servido ontem e também às crianças que receberam a primeira eucaristia. 
Parabeniza senhor Jair Arena e sua esposa pela vaca mecânica realizada nesse final de semana. Fala que o prefeito no ultimo 
programa da radio, criticou e falou que falaram que hospital estava sendo interditado, fala que o prefeito falou que era mentira 
então fala ressalta que tal interdição total do estabelecimento, foi publicada no diário oficial no dia 03 de abril de 2019 e 
pergunta: será que estão mentindo? Fala que é só pesquisar na internet no diário oficial tal noticia que todos irão achar. Pedi 
esclarecimento à administração quanto o que se falado no programa da prefeitura. Fala que tudo que é falado nessa casa tem 
coerência pedi para quem escuta a câmara e a o programa da prefeitura façam suas reflexões e tirem suas conclusões durante 
esses 4 anos de administração, fala que somente assim as pessoas poderão fazer suas escolhas para um novo pleito eleitoral, já 
que ano que vem já temos eleições. Fala que quem for o merecedor do apoio do voto que assim o seja, pedi que as pessoas 
não se deixem se levar por promessas que não podem ser cumpridas. Fala que hoje foi esclarecido juntamente com o jurídico 
da casa para a diretora e pais da escola colônia com relação à falta de professor de geografia. Fala que o projeto foi aprovado 
depois dessa esclarecedora conversa, onde ficaram a par de tudo que acontece dentro dessa casa. Ressalta que juridicamente 
não poderia ser votado, fala que tudo que o prefeito quando vereador cobrava nessa casa, hoje ele faz ao contrario, bem como 
nunca mandou impacto financeiro, fala que essa casa vai ter que tomar providencia com relação a tal fato, pois é preciso que 
ao município tenha um governo com planejamento, ressalta que o governo atual é totalmente fora de planejamento, fala que 
tem um ônibus levando os universitários para camaqua, porem tem que se falar se esse mesmo ônibus ficou da administração 
anterior, bem como ambulância zero, trator novo no pátio da prefeitura. Fala que tem muitas coisas para serem discutidas e 
confrontadas e ressalta que não estão nessa casa para falar e comparar governos e sim para traçar uma linha de planejamento 
e então juntar executivo e legislativo e então administrar juntos para o bem do município, fala que os vereadores tem o direito 
de fiscalizar e cobrar, bem como as pessoas tem o direito de expressar suas opiniões nas redes sociais, e o Prefeito não pode ir 
para a radio se fazer de vítima e colocar a culpa nos vereadores pelo o que não faz e também não pode intimidar as pessoas 
dos seus direitos. Fala que é necessário um governo mais organizado e com menos fofocas. Finaliza com uma boa noite a 
todos. PRESIDENTE -Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 
para a próxima Sessão. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos............................................................................. 
Secretário lavrou a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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